

全国校企合作经验交流会重点介绍山西经验

郝明金肯定我省成效 林武作出批示

本报讯 (山西日报记者 邓伟强)9月15日,全国校企合作经验交流会召开,全国人大常委会副委员长、中华职业教育社理事长郝明金,中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江在主会场出席并讲话。我省在会上作了经验介绍。省委书记林武作出批示。省委常委、统战部长徐广国,副省长刘旸,省政协副主席、省职教社主任李青山在山西分会场出席会议。

郝明金对我省校企合作工作给予充分肯定。他表示,山西省职教社与山西省工商联密切协作,在合作机制、合作方式上进行了积极探索,陆续开展“民营企业家进校园”等活动,牵线校企深度合作。他强调,要继续探索解决教育人才培养和产业需求存在的错位问题,以人才发展引领产业转型升级,以产业引导职业教育改革发展。要坚持问题导向,加强对校企合

作规律性研究,通过挖掘成功案例,总结典型经验,加强示范引导。要坚持守正创新,深入推进机制改革,着力破解体制性障碍,注重配套制度的设计与完善。要坚持共赢理念,营造良好政策环境,完善多部门协同推进机制,激发企业参与办学内生动力。各地职教社和工商联要充分发挥各自优势,团结协作,建立健全合作机制,搭建校企合作集成平台,主动服务院校与企业,整合利益诉求,促进融合发展。

徐乐江指出,要从战略全局高度充分认识参与职业教育和人力资源开发的重要性,大力弘扬工匠精神,促进校企协同育人,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力的人才和技能支撑。各级工商联和所属商会要充分发挥优势,进一步加强与职教社的沟通协作,调动民营企业参与职业

教育办学积极性、加大技术技能人才培养使用,努力促进民办职业教育发展。要继续引导民营企业加大职业教育投入,积极营造民营企业家参与职业教育的良好氛围,努力促进技术技能人才更加充分更高质量就业,鼓励民办职业院校参与乡村振兴战略实施。

林武在批示中强调,山西正在全方位推动高质量发展,职业教育前途广阔、大有可为。要全面贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神和关于职业教育重要指示精神,坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,围绕全省发展大局,进一步深化产教融合、校企合作,加快建设一批高水平职业院校和专业,增强职业教育适应性。要完善人才评定制度,畅通职业发展通道,吸引更多青年接受职业技能教育,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接,为续写山西践行新

时代中国特色社会主义新篇章提供有力人才和技能支撑。

会后,徐广国对贯彻这次会议精神提出具体要求。他指出,要认真贯彻落实会议精神和林武书记重要批示精神,学习借鉴先进地区经验做法,结合实际创造性开展工作,推动我省职业教育和校企合作提质增效。省工商联、省职教社要在巩固前期工作成果的基础上,继续进行有益的探索,充分发挥各自优势,引领有关企业抓住政策机遇,借助平台力量,强化校企合作,促进融合发展。要坚持问题导向,狠抓工作落实,认真研究、精准破解工作中存在的突出问题,推动我省职业教育和校企合作高质量发展。

会议采用线上线下结合方式召开。会上,省职教社、省工商联、山西工程职业学院、山西安泰控股集团负责人作了交流发言。



9月16日,由市文物局主办的“乐学尚礼 崇德致用”唱经楼文化激励活动暨开笔礼仪式举行。现场,孩子们穿汉服、点朱砂、写毛笔字、诵读经典,更好地传承尊师重道文化,弘扬中华优秀传统文化。

记者 宿晓健 牛利敏 摄

社区设立值班热线 及时为民解难事

原本网格员都是按照网格处理本网格居民反映,但忙起来时,一个人就忙不过来,导致居民的反映不能及时解决。本着及时解决居民诉求,9月15日,西矿街北社区开通一部值班热线,随时及时快速帮居民解决难事。

当天上午,西矿街271号院居民李大爷反映,自己家燃气灶坏了,已经几天不能做饭,多次找物业未果。这个属于四网格的辖区,四网格网格员正忙于别的事,热线将这起反映交给十网格网格员高美琴,高美琴随即展开调查,物业经理表示,不是不给维修,而是工人最近请假了。高美琴提出尽快想办法解决。随后,物业经理上门,亲自将燃气灶修好,李大爷很高兴。

很快,西矿街295号院的两居民起了争执要求协调,这是十网格的辖区,十网格网格员高美琴正处理李大爷的事儿,热线派十一网格的网格员田曼云赶紧前往现场。原来,9号楼租户张师傅因出租屋内床垫太薄,决定再做个床褥子,就找到小区内商家定做了一个,来取货时发现颜色样式不是自己挑的那款,两人就激烈争执起来。田曼云了解情况后询问两人,是不是光线问题,两人恍然大悟。随后核实,店主没有给张师傅拿错,而是两个房间光线差别问题。

当天下午,辖区六网格的龙城小区居民杨先生致电热线反映,放在家门口的花盆突然丢了,希望调监控查看。此时,六网格网格员不在,五网格网格员林红第一时间联系物业调取监控,发现是一位老人路过时拿走的,随后林红找到这位老人,说明了情况。对方十分不好意思,表示自己以为丢在门口是没人要的花盆,随后赶紧拿出来交给林红,并请她转达对杨先生的歉意。花盆失而复得,杨先生连连致谢。

记者 韩睿 通讯员 武晓玲

阳曲县市监局 检查酒类市场

本报讯(记者 张勇)9月16日,为规范酒类市场经营行为,进一步提高全社会知识产权保护意识,阳曲县市场监督管理局联合山西杏花村汾酒厂股份有限公司市场稽查中心,开展了打击侵犯酒类知识产权违法行为专项行动,严厉打击酒类商标侵权违法行为。

此次专项行动聚焦重点区域、重点场所,针对全县范围内的各类商超、餐饮场所、酒类专营店、酒水批发商等经营场所开展重点检查。执法人员通过查看内外包装、防伪标识以及专业人士现场鉴定等方式,对各经营单位销售的杏花村汾酒系列商品进行商标侵权、虚假宣传及假冒汾酒特有名称、包装等违法行为的检查。通过此次行动,有力打击了侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的违法行为,引导经营者自觉规范经营范围,不制假、不售假,有效净化酒类市场环境。

九旬老人与原单位“失联” 社区辗转“牵线”

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳 张勇)92岁的空巢老人,有急事需要找原单位咨询,可单位在朔州市应县,老人腿脚不好无法前往,原单位的电话已经停用,只好求助社区。9月14日万柏林消息,得知老人的情况后,公园路社区安排了两名网格员,尝试了多种渠道,终于帮忙联系到原单位,解决了老人的烦心事。

“爷爷,我们来看您,身体还好吧?”隔三岔五,网格员王文娟、牛园园

就会来到空巢老人王尚凯家中,嘘寒问暖,看看有啥能帮上忙。老人年纪大了,听力不好,也走不了远路。这次,老人说了一件心事。原来,老人虽然一直住在太原,但户口仍在应县老家。此前,退休前所在的原单位逢年过节就会寄来慰问品,这是单位对退休人员的一项福利。可是,这两年老人却没有收到,包括刚过去的中秋节。老人想和单位联系,问清楚原委。可是,老人拨打单位电话时才发现,电话已经停用,应

该是单位换了号码。老人手里再也没有其他联系方式,只能请社区帮忙。

网格员王文娟、牛园园马上拨打朔州市的114查询,依然没查到。上网,也没有这个单位的相关信息。于是,两名网格员根据老人的户籍所在地信息,联系到当地的村委会,委托对方帮忙,这才联系到了原单位。一番沟通,原单位委托网格员向老人作了相关解释,老人一直惦记的事情终于有了着落。

推拿追求关节“咯咯”作响不可取

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)伏案时间一长,颈椎难免不适,推拿按摩会舒缓许多。而不少人认为,在按摩时,关节会“咯咯”作响,才有效。其实,这个理解并不准确。9月14日,万柏林区的蓝山社区组织开展“特色中医推拿进社区”活动,请来中医专家教给居民如何正确推拿,并纠正了常见的推拿按摩误区。

很多人有空就去做个推拿按摩,以为按摩师左扳右扳就可以了。其实,推拿的手法如果不正确,反而会影响健康。比如,给颈椎关节复位时,一定要听到关节“咯咯”作响,才算满意,否则觉得自己错位的关节还没复位。专家表示,大部分骨骼在正确推拿时都不会发出声音,推拿时频繁发出“咯咯”声,表示此时关节摩擦比较频繁,长久下去会对关节软骨产生损伤,易

患关节炎。

另外,推拿按摩前,一定要排除脊柱肿瘤、结核、骨折、脱位及类风湿、痛风等几种疾病。这些疾病都被称为推拿之禁忌。而且最好要结合X光片,作出诊断,避免误诊误治。

蓝山社区请来省中医院推拿科的专家,为居民提免费供咨询、诊断和中医特色推拿按摩等服务,受到大家的好评。